
Der Steinkauz 

Der Steinkauz ist 21-23 cm lang und etwa 180 g schwer. Die Weibchen sind meist 

grösser und schwerer als die 

Männchen. Die Spannweite* eines 

Steinkauzes ist etwa 56 cm lang. 

Er wird bis zu fünfzehn Jahre 

alt.  

Die Beute des Steinkauzes 

besteht aus Insekten, Würmern, manchmal sogar aus kleinen Säugetieren.  

Ende April legt das Weibchen 2-6 Eier. Die Brutzeit beträgt etwa 26 Tage. Der 

Nachwuchs bleibt 33 Tage im Nest. Die Jungen können ein Woche nach Verlassen 

des Nestes fliegen. Der 

Steinkauz kann sich mit  einem 

Jahr paaren. 

 Die Feinde des Steinkauzes 

sind zum Beispiel Habichte, 

Sperber, Uhus und Menschen. 

Der Steinkauz ist tag- und 

nachtaktiv. Es gibt nur noch 80-120 Steinkauzpaare in der Schweiz. Der Steinkauz 

lebt in Europa, Asien und Nordafrika. Der Steinkauz lebt in offenen Landschaften.  

 

*Das ist, wenn der Steinkauz  die Flügel ausstreckt von einem Flügelspitze zur 

anderen. 
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